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Ambasador Francuske u Crnoj Gori uručio je odlikovanje viteza Nacionalnog
reda za zasluge izvršnoj direktorici nevladine organizacije MANS kao priznanje
konstantnom angažovanju u pogledu transparentnosti i slobode informisanja u
Crnoj Gori. Orden Nacionalnog reda za zasluge se dodijeljuje francuskim i stranim
državljanima kao nagrada za istaknute zasluge u vršenju javne, civilne ili vojne
službe, ili privatne djelatnosti. Ustanovljen je ukazom generala Šarla de Gola, 1963.
godine. Snimak ceremonije uručenja odlikovanja možete pogledati na linku:
https://www.youtube.com/watch?v=72SVs4Hvtzo                                         04/10/2022
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Za izdatke po osnovu isplate ugovora o djelu, od početka avgusta, kada su raspisani
lokalni izbori, pa do sredine septembra potrošeno je oko 1,6 miliona eura, što je
300 hiljada eura više nego u istom periodu prošle godine. Detaljni podaci o
potrošnji u izbornom periodu nalaze se na specijalizovanom portalu MANS-a
 https://cistakampanja.me/potrosnja-drzavnih-institucija/ .
Takođe, podaci koje je analizirao MANS pokazuju da je u svega nekoliko državnih
kompanija kojima upravljaju dominantno kadrovi nove političke većine, od početka
godine zaposleno blizu 900 lica, uglavnom na određeno i preko ugovora o djelu.
Podatke o zapošljavanju kriju najveće energetske kompanije, pa su cifre o
novozaposlenim u izbornoj godini vrlo vjerovatno i veće.                     15-17/10/2022
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Odlučujući po inicijativama MANS-a, Agencija za sprječavanje korupcije (ASK) je u
potpunosti prihvatila izjašnjenja bivšeg i sadašnjeg premijera, Mila Đukanovića i
Dritana Abazovića, da u Dubai nisu išli službenim povodom, već kao fizička lica, te
da poklon u vidu plaćenih putovanja nije bio “u vezi sa vršenjem javne funkcije”.
Stoga su donešene odluke da se plaćena putovanja od strane trećih lica ne mogu
smatrati poklonom u smislu zakona koji definiše sukob interesa. Ovakve odluke
nažalost su nastavak prakse koja direktno doprinosi ocjenama Evropske komisije o
ograničenom napretku u borbi protiv korupcije, i iznova afirmiše sumnje u njenu
objektivnost i nepristrasnost.                                                                                           13/10/2022
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"Sve dok zbog cigareta i narkotika budu hapšeni samo magacioneri, vozači i špediteri,
postoji ogromna sumnja da je šverc (i dalje) posao pod zaštitom državnih organa i
pojedinaca unutar njih kojima javni interes još uvijek nije na prvom mjestu."
Kompletan intervju "I dalje po pravilima DPS-a" direktora Istraživačkog centra NVO
MANS-a nedeljniku Monitor o aktuelnim dešavanjima, političkoj, institucionalnoj
kao i ekonomskoj krizi u kojoj se zemlja nalazi, pročitajte na linku u nastavku: 
https://mans.co.me/intervju-za-monitor-i-dalje-po-pravilima-dps-a/        07/10/2022 
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Zvanični podaci Glavnog grada o potrošnji sredstava uoči predstojećih lokalnih
izbora pokazuju da je za posljednjih nekoliko mjeseci iz budžetske rezerve
pojedincima isplaćeno preko 43.000 eura po osnovu socijalne pomoći. Većina, čije
isplate su odobrene, kreću se u iznosima od 100 do 200 eura, a odnose se na
poboljšanje materijalne situacije, pomoć u liječenju i školovanju. Raspodjela pomoći
uz netransparentne kriterijume, stvara ogroman prostor za zloupotrebe u
predizbornom periodu. Istovremeno, analiza MANS-a pokazuje i da je upravo u
susret izborima, više organa i javnih ustanova Glavnog grada Podgorica
prekršilo ograničenje upotrebe budžetskih sredstava.                  14-20/10/2022

Zahvaljujući stavu koji je Agencija za sprječavanje korupcije (ASK) zauzela tokom
kampanje za posljednje parlamentarne izbore iz 2020. godine, političke partije
ponovo imaju mogućnost da se reklamiraju na televiziji Pink M, po cijenama i
uslovima koji nisu dostupni javnosti. Imajući u vidu da je u pitanju televizija koja
je registrovana van Crne Gore takva praksa otvara ogroman prostor za skriveno
finansiranje iz inostranstva. Kako bi obezbijedili puno poštovanje zakona kojima se
reguliše finansiranje izbornih kampanja, MANS je ponovo podnio prijavu ASK-u i
Savjetu te institucije sa zahtjevom da revidiraju stav koji sada direktno doprinosi
kreiranju ogromnog prostora za manipulacije i nezakonito finansiranje izbora.
                                                                                                                                                         19/10/2022

Da je većina budžetskih korisnika i tokom septembra kršila Zakon o finansiranju
političkih subjekata i izbornih kampanja u vidu potrošnje veće od šestomjesečnog
prosjeka prije raspisivanja izbora, pokazuju podaci koje je analizirao MANS. 
U toku izborne kampanje povećana je potrošnja više državnih institucija za ugovore o
djelu, konsultantske usluge, pomoći i subvencije, izgradnju lokalne infrastrukture,
službena putovanja i gorivo. Detaljnije podatke o korisnicima i iznosu povećanja u
odnosu na propisana ograničenja, možete pogledati na linku u nastavku: 
https://mans.co.me/u-septembru-rasle-isplate-za-ugovore-o-djelu-pomoci-
asfaltiranje-i-putovanja/                                                                                                  21/10/2022

Analiza NVO MANS-a pokazala je da u toku izborne kampanje više državnih
institucija krši ograničenje upotrebe budžetskih sredstava. Među institucijama
prednjači Zavod za zapošljavanje Crne Gore (ZZZCG) koji je u avgustu mjesecu
potrošio 1,1 milion eura više od šestomjesečnog prosjeka potrošnje te državne
institucije. Zakon o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja u članu 38.
ograničava upotrebu državnih sredstva i isto ograničenje uvedeno je kao odgovor na
raširenu praksu da upravo u toku izborne kampanje pojedine državne institucije
koriste budžetska sredstva po raznim osnovama kako bi ostvarili uticaj na slobodu
izbora kod glasača.                                                                                                                 10/10/2022
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Nastavak korišćenja institucionalne prednosti i funkcionerske kampanje, direktna
je posljedica nereformisanog izbornog zakonodavstva, ali prije svega nedostatka
političke volje kod većine partija koje učestvuju u izbornom procesu da se ova
oblast dodatno uredi i smanji prostor za zloupotrebu državnih fondova za
promociju političkih partija. Tako je tokom proteklih izbora, zloupotreba
institucionalne prednosti bila najvidljivija u opštinama Podgorica, Bijelo Polje i
Rožaje, dok je funkcionerska kampanja bila najintenzivnija u Glavnom gradu,
materijalizovana kroz aktivnosti nosioca liste, gradonačelnika.                 27/10/2022
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